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  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس
  20 1-20 20  رياضي نهم

  15  21- 30 10  )1رياضي و آمار (

  15  31- 40  10  اقتصاد

  15  41- 50  10  )1علوم و فنون ادبي (

  15  51- 60  10  منطق

  دقيقه 80  1- 60  60  جمع كل
  

  :سؤالطراحان    

  
  

  :گزينشگران و و يراستاران

  

  

  

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا هنگار و صفح  حروف
  سوران نعيمي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  رياضي نهم
 ،محمد بحيرايي ،مهدي حاجي نژاديان ،سيد سروش كريمي،حميدرضاسجودي،عاطفه خان محمدي

  سهيل حسن خان پور ،علي ارجمند ،محمد منصوري

  محمد گودرزينيان، هاشم زمامحمد بحيرايي،  شهرام آموزگار،  )1رياضي و آمار (

  ديناني ، سيد محمد مدنيمه صفريفاطسارا شريفي،   اقتصاد

  ياسين مهديان، محمد نورانيافشين كياني،  سعيد جعفري، ابراهيم رضايي مقدم،  )1علوم و فنون ادبي (

  نژاد، كيميا طهماسبي ، فرهاد عليهسا عفتيمنيما جواهري،   منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  الهه شهبازي  زاده فرشاد حسن ،مهرداد ملوندي  محمدي عاطفه خان  محمدي عاطفه خان  رياضي نهم

  سميه اسكندري  محمد بحيرايي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

  زهره قموشي  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  الهام محمدي  افشين كياني  افشين كياني )1علوم و فنون ادبي (

  زهره قموشي  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق

?
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y، خطmبه ازاي كدام مقدار - 1 = mاز نقطة 3
A

m
− 

=  + 

1
2   گذرد؟ مي 1

−)3  ) صفر2   1 )1 1
2   4 (4   

ضـلعي   ، شـش 1(قاعـدة هـرم در شـكل     ، از همه كمتر است؟hو ارتفاع aلي به حجم استوانه به شعاعدر كدام شكل، نسبت حجم شكل داخ - 2

  منتظم است)

   1شكل  )1

  2) شكل 2

   3) شكل 3

  ) در هر شكل يكسان است.4

yAدو مجموعة - 3 {{ z,y }, x ,{ }}= − + −2 2 1 Bو 12 {{x, },{z }, }= +2 2   كدام است؟ xyzبرابر هستند. حاصل 3

1 (8    2 (12    

3 (16    4 (24  

aاگر - 4 < 0،b > |و 0 a | | b aباشد، حاصل عبارت <| b ( a | a | a ab b )

| a |

× − − − +2 2 2 2

3 6
  كدام است؟ 2

1(b2     2 (b
a

−
2

     

3(b− 2     4 (b
a

2
   

ABدر شكل مقابل اگر - 5 CD= هاي زير لزوماً درست نيست؟ يك از گزينه باشد، كدامO) .مركز دايره است(  

1( BAC ACD=     2 (ABF CDF
Δ Δ

≅   

3( ED AC=     4 (ˆ ˆAOB COD=   

دقيقه 20

  رياضي نهم
  مباحث كل كتاب

  143 صفحة تا 1 ةصفح

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف رياضي نهمهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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+حاصل عبارت - 6 + + +
+ +

5 3 2 5 15 7
5 3 2

  كدام است؟ 

1(5     2 (+1 5   

3(+5 3     4 (+1 3   

)مجموعه جواب نامعادلة - 7 x ) x( x )− ≥ +23 5 2 5 3 2   كدام است؟ 5

1(x ≤ 6 5
55     2 (x ≤

1
11 5

     

3(x ≤
3 5
55     4 (x ≤

2
11 5

   

xxدر تجزية عبارت - 8 + −
2

4 2 1
15   ؟ندارد، كدام عامل وجود 15

1(x + 1
6     2 (x +

1
5

     

3(x −
1
5

     4 (x +2 1
3   

  شدة زير كدام است؟ حاصل عبارت تعريف - 9

  x (x )x xA ( )
xx x

+ + +
= + ÷

−− −

2 2

2 4
8 4 16

416 256
   

1(x x x+ + +3 28 16 9     2 (x x x+ + +3 22 9 16 1  

3(x x x+ + +3 24 6 12 1    4 (x x x+ + +3 29 16 8  

axاي چندجمله aبه ازاي كدام مقدار -10 x ax a+ − +3 220 4 xبر 3 +2   پذير است؟ بخش 2

1(1
4     2 (− 1

4     

3(1
2     4(− 1

2   
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 است؟  4كنيم. با كدام احتمال مجموع دو عدد رو شده، مضرب  دو تاس را با هم پرتاب مي -11

1 (2
9    2 (5

18    

3 (5
12    4 (1

4 

 اند.)  زده شده ODو  OCهاي  و شعاع Oها به مركز  دهد؟ (كمان كدام عدد را نشان مي A نقطةدر محور زير،  -12

1 (56   

2 (+3 22  

3 (+3 13  

4 (57  

  كدام است؟ aاده شده است. اندازة زاوية منتظم نمايش د ضلعي 9در شكل زير، يك  -13

1 (°45     

2 (°55  

3 (°60   

4 (°50   

2واحد و طول ساق مايل  9و  14ها  الزاويه، طول قاعده در يك ذوزنقة قائم -14    واحد است. اندازة قطر كوچك ذوزنقه كدام است؟ 11

1 (8    2 (7 2    

3 (10    4 (11  

/جرم زمين حدوداً  -15 × 245 59 /و جرم سيارة مشتري در حدود  كيلوگرم 10 × 271 8 كيلوگرم است. جرم سيارة مشتري حدوداً چند برابر جرم زمين 10

  ؟ است

1 (/ −× 33 10 10    2 (/ −× 23 1 10    

3 (/ × 23 22 10    4 (/ × 33 22 10 

 ن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ داد            سؤالات آشنا
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        حاصل عبارت زير كدام است؟  -16

( )( )( )...( )+ + + + +2 2 4 4 1024 1024 20481395 1394 1395 1394 1395 1394 1395 1394 1394  

1 (40961394    2 (20481394  

3 (20481396    4 (20481395 

xدر صورتي كه بدانيم -17 x+ − =2 5 7  عبارت جبري زير كدام است؟ عددي، مقدار 

(x )(x )(x )(x )− + + +2 2 3 7  

1 (21    2 (21 -    

3 (91    4 (91 -  

mxدستگاه  -18 y
x my

− =
− + =

6
4   ؟نداردجواب mچه مقدار ازبه ازاي  2

    - 2و  2) 2    - 2و  1) 1

  1و  2) 4    - 1و  2) 3

xعبارت جبري - 19
x bx a

−
− +2
3 xازايبه  7 ,= 3 aاست.  نشدهتعريف  5 b−  كدام است؟  

1 (7    2 (23    

3 (23 -    4 (7 -  

 است؟ πواحد است. سطح كل اين ظرف چند برابر  16واحد كه قطر خارجي دهانة آن  3اخت يكنو ضخامتكره به  ظرفي است به شكل نيم - 20

1 (208    2 (212    

3 (215    4 (217  
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xxجواب معادلة -21 −+ =5 4 713    ؟كدام است 6

1(2
17     2(− 2

17    

3(10
3     4(−10

3   

شـنبه تعـداد كـل     دهد، اگر در پايان روز سه درصد كاهش مي 20يك كارخانة توليد خودرو در يك هفته از روز شنبه هر روز توليد خود را  -22

  ؟ شنبه چند دستگاه بوده است يك صورت توليد روز دستگاه باشد، در اين 5904خودروهاي توليد شده از آغاز هفته 

1(  1600    2(2000    

3(1280    4(1024  

xهاي معادلة در مورد ريشه -23 x( ) ( )− − − =
2 222 6 2 02   ؟ توان گفت چه مي 2

  .استشة قرينه داراي يك ريشة مضاعف و دو ري   )1

   كه شامل دو جفت ريشة قرينه است. استداراي چهار ريشه  )2

  داراي دو ريشة قرينه است.فقط  )3

 فاقد ريشة حقيقي است. )4

xتر معادلة ريشة كوچك -24 x+ − =
2

15   ؟ كدام است 04

1(−6     2(6    

3(−10     4(10   

xچنانچه بخواهيم معادلة -25 x+ − =22 4 7   ؟ شود زير حاصل مي وش مربع كامل حل كنيم، كدام گزينةرا به ر 0

1((x )+ = 921 2     2((x )− = 921 2    

3((x )+ = 521 2     4((x )− = 521 2   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال ع پاسخلطفاً قبل از شرو

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  معادلة درجة دوم
  ( تا پايان مفهوم تابع)تابع

  49صفحة تا  10صفحة 
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xمعادلة  mازاي كدام مقدار  به -26 mx x− = +22 6   ؟ داراي ريشة مضاعف است 2

1(−2     2(−10    

  .نيستمعادله داراي ريشة مضاعف  mازاي هيچ مقدار  به )4     10)3

xهاي معادلة اختلاف ريشه -27 x− + + =259 23 36   ؟ كدام است 0

1(23
59     2(23

36    

3(95
59     4(95

36   

x، معادلةmمقدار  چندازاي  به -28 m m
x x x(x )
+ + =
− +
2 1
2 xجوابداراي  3 =   ؟ است 2−

  صفر) 2     1)1

  شمار بي )4     2)3

xهاي معادلة در مورد جواب -29 x
x x

− +=
− +

2 1 1
4   ؟ توان گفت چه مي 3

  است. جواب متمايز منفيدو داراي  )2  است. داراي دو جواب متمايز مثبت  )1

  است. داراي يك ريشة مضاعف مثبت )4  است. داراي يك جواب مثبت و يك جواب منفي )3

fاگر رابطة -30 {( , ),( , ),( ,a b),( , b )}= − + −1 3 2 2 2 1 2 aتابع باشد، حاصل1 b−؟ كدام است  

1(2     2(3    

3(4     4(5   
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 ؟هاي مشترك كارآفرينان اشاره دارد يك از ويژگي هريك از موارد زير به كدام - 31

  كسب و كارهاي جديد يا فرآيندها و  ،ها به محصولات تبديل ايده - 

  توانايي حل مسئله - 

  نامي خوش انداز و اندازي فعاليت اقتصادي جديد با استفاده از پس راه - 

  بين  خوش –پرانگيزه  –تيزبين  )2    پذير ريسك –يادگيرنده  –تيزبين  )1

  بين  خوش –يادگيرنده  –نوآور  )4    پذير ريسك –پرانگيزه  –نوآور  )3

  ؟كند درستي تكميل مي جاهاي خالي عبارات زير را به ترتيب بهكدام گزينه  - 32

 …هايي از كسب و كارهاي  فروشان نمونه خرده و هاي معاملات ملكي و لوازم خانگي، بنگاهفرمايي مانند تعميركاران خودرو  مشاغل خويشالف) 

 هستند. 

 ايجاد يك شركت سهامي است. …از » دارانمسئوليت محدود براي سهام«ب) 

 كند. كمك مي … شود و به تشكيل مي …ج) شركت تعاوني كسب و كاري است كه با هدف 

  ر مفهوم سازمان توليد است.و پاسخ آن، بيانگ ...د) سؤال 

كار رفتـه   مزاياي، ج) تجاري و كسب سود ـ افزايش حجم توليد در جامعه، د) چه مقدار زمان براي ساخت اين محصول به   ) الف) شخصي، ب)1

 هاي توليد اين كالا چه مقدار است؟ است و ميزان هزينه

كـار   يش حجم توليد در جامعه، د) چه مقدار زمان براي ساخت اين محصـول بـه  معايب، ج) تجاري و كسب سود ـ افزا   ) الف) غيرانتفاعي، ب)2

 هاي توليد اين كالا چه مقدار است؟ رفته است و ميزان هزينه

ها، د) مالك محصـول نهـايي كـه بـه مشـتري عرضـه        هاي اعضا ـ بهبود وضعيت اقتصادي آن  مزاياي، ج) تأمين نيازمندي  ) الف) شخصي، ب)3

 (يك نفر يا چند نفر) و چگونه درآمد يا سود بايد تقسيم شود؟ ؟شود، كيست مي

ها، د) مالك محصول نهايي كه بـه مشـتري عرضـه     هاي اعضا ـ بهبود وضعيت اقتصادي آن  معايب، ج) تأمين نيازمندي  ) الف) غيرانتفاعي، ب)4

  (يك نفر يا چند نفر) و چگونه درآمد يا سود بايد تقسيم شود؟ ؟شود، كيستمي

دقيقه 15
  اقتصاد

  اصول انتخاب در كسب و كار 
بازيگران اصلي در ميدان اقتصاد

  )6(تا پايان درس 
  66 صفحة تا 2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  بنويسيد: خود را 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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A ،,10در اختيار دارد. اگر قيمت هر بسته كالاي  Bو  Aهزار تومان براي خريد دو كالاي  50 فردي - 33 تومان و قيمت هر بسته كالاي  000

B ،,5   تومان باشد، در اين صورت: 000

 تواند بخرد؟را مي Bرا خريداري كند، آنگاه چند بسته از كالاي  Aبسته از كالاي  4الف) اگر فرد تصميم بگيرد 

  تواند بخرد؟مي Bو چند واحد كالاي  Aترتيب حداكثر چند واحد كالاي ب) اين فرد به

  Bبسته كالاي  8و  Aبسته كالاي  6  بسته، ب) 2) الف) 1

 Bكالاي بسته  10و  Aبسته كالاي  5  بسته، ب) 2) الف) 2

  Aبسته كالاي  8و  Bبسته كالاي  6  بسته، ب) 4) الف) 3

  Aبسته كالاي  10و  Bبسته كالاي  5  بسته، ب) 4) الف) 4

 گيري اشاره دارند؟  يك از اشتباهات رايج در تصميم زير به كدام هاي هر يك از عبارت - 34

  هزار توماني ترجيح دهيم! 105خاطر تخفيف آن، بر جنس درصد تخفيف دارد را صرفاً به 50هزار توماني كه  210الف) وقتي جنس 

  رويم!ايم تا آخر ميكيفيتي را چون پول دادهب) وقتي دورة آموزشي بي

  كنيم.گذاري ميهاي پرخطر، بدون آمادگي لازم سرمايههج) وقتي در زمين

  در رفته ـ اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودنههاي  ها ـ توجه به هزينه گيري هاي فروش بر تصميم ) اثرگذاري حقه1

  ي زيادصبر  ها ـ اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن ـ بي گيري هاي فروش بر تصميم ) اثرگذاري حقه2

  صبري زياد ـ اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن  در رفته ـ بيههاي  ) توجه به هزينه3

  صبري زياد  در رفته ـ چسبيدن به وضعيت فعلي ـ بيههاي  ) توجه به هزينه4

 دهندة كدام موقعيت است؟ هريك از موارد زير، نشان - 35

  نقاط زير مرز امكانات توليد - 

  امكانات توليد رزمناحية خارج از  - 

  روي مرز كارايي قرار گرفتن - 

  ترين استفاده از منابع يشب –نقاط غيرقابل دستيابي  –ناكارآيي توليد  )1

  بدتر شدن وضع ديگران –ترين منابعش استفاده نكرده است  اقتصاد از بيش –ناكارآيي توليد  )2

  وضع ديگران بدتر شدن –بدتر شدن وضع ديگران  –نقاط غيرقابل دستيابي  )3

  ترين استفاده از منابع بيش –ناكارايي توليد  –نقاط غيرقابل دستيابي  )4
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  دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارات زير را به ،ترتيب به - 36

  .شود كاسته ديگر كالاهاي ليدتو از آنكه بدون شود؛ توليد كالا يك از بيشتر حداقل كه دارد وجود امكان اين باشد، ناكارا توليد الف) وقتي

  هاي اصلي و فرعي است. نمايانگر راه دهد و صرفاً است. مانند نقشه راه كه جزئيات را نمايش نمي ساده واقعيتي از پيچيده نمايشي ،ب) الگو

  دهندة حداكثر امكان توليد شركت شما با منابع موجود است. نشان د،تولي امكانات ج) مرز

  كند. توليد امكانات مرز در درون توليد، امكانات مرز روي بر توليد جاي به ،شركت يك است د) بهتر

   ص – غ – ص – غ )2     ص – ص – غ – ص )1

   غ – ص – غ – ص )4     غ – غ – ص – غ )3

  ؟كنند نمييك از موارد زير را ارائه  خانوارها براي توليد كالاها و خدمات كدام - 37

    سرمايه )2    كارآفريني )1

  زمين )4    ماليات )3

 درستي مشخص شده است؟ نوع بازار به ترتيب بهدر كدام گزينه  - 38

هاي نفتي، شركت توانير در  بازار محصولاتي چون رب گوجه فرنگي، بازار محصولاتي چون خودرو در كشور ما، شركت پخش و پالايش فراورده«

 »كشور ما، فروشندگان آثار هنري، خريداران عمدة كالا و خدمات

  ) انحصاري ـ رقابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ مناقصه ـ رقابتي1

  ) رقابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ رقابتي ـ مناقصه ـ انحصار در فروش2

  ) رقابتي ـ انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در فروش ـ مزايده ـ مناقصه3

  در فروش ـ انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در خريد ـ مزايده ـ مناقصه) رقابتي ـ انحصار 4

  ؟گيرد يك از وظايف دولت قرار مي بخشد و اين اقدام ذيل كدام مبادلات را بهبود ميو دولت چگونه امنيت خريد و فروش  - 39

  بهبود عملكرد بازار –تعريف و اجراي حقوق مالكيت  )1

  عموميارائة كالاهاي  – گذاري در كالا و خدمات سرمايه )2

  بهبود عملكرد بازار – گذاري در كالا و خدمات سرمايه )3

  ارائة كالاهاي عمومي –تعريف و اجراي حقوق مالكيت  )4

99,اگر قيمت فروش با ماليات بر ارزش افزودة يك محصول در مرحلة اول،  - 40 باشد، در  درصد 10تومان و نرخ ماليات بر ارزش افزوده 000

  ؟شده توسط فروشنده در اين مرحله چند تومان است آوري صورت ماليات بر ارزش افزودة جمع اين

1( ,8 9, )2    تومان000   تومان000

3( ,5 10,)4    تومان000   تومان 000
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 ست؟ابيات زير كدام گزينه درست ا با توجه به -41

   نه به آخر بمرد بايد باز؟/  زندگاني چه كوته و چه دراز«
   اين رسن را، اگر چه هست دراز/  هم به چنبر گذار خواهد بود
    خواهي اندر امان به نعمت و ناز/ خواهي اندر عنا و شدت زي

 »ازخواهي از ري بگير تا به طر/  تر از جهان بپذير خواهي اندك

  كاربرد تاريخي دستور/  »به سوي«در معناي » زي«به كار گيري ) 1
  معنوي/ حذف فعل به قرينه  »نه«منفي ساز فعل  ة) جدانويسي نشان2

  نبود تركيب سازي/   »براي«به معناي » را«كاربرد ) 3

 وجود تضاد/  شريف بودن انسان در اين جهان است ةمفهوم ابيات دربار) 4

  :جز بهاول قرن پنجم، درست هستند؛  ةميقرن چهارم و ن اتيادب خيدر رابطه با تار ريعبارات ز ةهم -42
  بود. انيآن، در عصر سلجوق يِپختگ يوجود آمد ول دوره به نيدر ا يو اندرز ي) شعر حكم1
  .ديخود برگز يقلمرو رسمي زبان عنوان را به يدر يدوره، فارس نيدر ا يصفار ثيل عقوبي) 2
  .ابدي يرواج م ،يدر چارچوب فرهنگ اسلام يرانيا ةشياند افتنيباز يعني ،يفرهنگ تياز هو يا تازه بيترك دوره، ني) در ا3
  اخلاق بود. يكل ميتعال ةآنان، در محدود يذهن مياز ذهن توجه داشتند و مفاه رونيب تيبه واقع تر شيعصر، ب ني) شاعران ا4
  ؟است» -  -  -  U«علامت هجايي كدام مصراع، تكرار چهار بارة  -43
 بميريد بميريد وزين مرگ نترسيد) 1

   چرا در خون كشيدي اي جفاجو پيكر ما) 2
 قناعت گنج آباد است اگر داني) 3

 ) به عمري يك نفس با ما چو بنشينند برخيزند4

  برابر است. …گزينة  جز به ها نهيگز ةكوتاه در هم يشمارش هجا -44
  يهم قمران را قمر ،يهم خبر ،ي) هم نظر2    كه بر ما چه آمد يتو دان اي) خدا1
  ها تيعنا ينيب ينم ينال يهم ي) تو از خوار4    را يرخ خوب گلشن دمي) د3
 :جز به ،شود ها از ويژگي زباني متن زير محسوب مي همة گزينه -45

م فرموده، كه او در خدمت ملك جاي او انعا يد و بهآ  تر كه او را باقي گذاشته ملك وزير سوم را پرسيد: كه رأي تو چه بيند؟ گفت: آن اولي« 
  »جاي آرد. ابوابِ مناصحت و اخلاص به

  ) كاربرد كهن واژگان2    »از«به معني » را«) كاربرد 1
  كاربرد دستور تاريخي) 4  كاربرد هاي نادر و كم كارگيري تركيب ) به3

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (

  متنمباني تحليل 
ها و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسي سازه

  آرايي آرايي، واژه واج
  تاريخ ادبيات پيش از اسلام و

  هاي اولية هجري قرن
  هاي كلام هماهنگي پاره

  سجع و انواع آن
  6تا پايان درس  1درس 
  58 صفحة تا 12صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( علوم و فنون ادبي هاي درس گويي به سؤال خلطفاً قبل از شروع پاس

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 راي آزمون امروزب10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
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  است؟ متفاوتلحن خوانش كدام بيت  -46
  خواهد نواخت گر ننوازي تو،كه/  جز در تو قبله نخواهيم ساخت) 1
  چو بيند كه خاك است بالين من/  كين من، بگيرد هم از تو پدر) 2
  كه شكر يكي از هزار كرد؟ آن يا كيست/  فضل خداي را كه تواند شمار كرد) 3
  ده رهنماي روزيخداوند /  جايو خداوند  نامخداوند ) 4
  آمده است؟  نهيدر كدام گز بيترت به»  آرايي واژه – هتشبي – آرايي واج – صيتشخ« يها هيآرا   -47

  آن كردم ، نه به دست من و توست / آنچه سلطان ازل گفت بكن يو مست يلف) نقش مستورا

  داد  نيبدو عمر خودش كاو وستي/ هر كه پ كنيجهان از ره صورت ل تاس يب) خوش عروس

   ستين يزيچ يتو ب بانِيگر چاك اين گل يبه گلستان بگذشت / ا شيج) دوش باد از سر كو

  يا و ننواخته دهيروز نپرس كيتو روز آوردم / كه تو  يها به غم رو د) چند شب
  الف –ب  –ج  –) د 2    ب          –الف  –د  –) ج 1
  ب  –الف  –ج  –) د4      د      –ب  –الف  -)  ج3
  است؟ نرفته كار به ت،يدر كدام ب» سجع« يةآرا -48
  زدياميكه من دارم با عقل نطبع  ني/ و زديكز عشق بپره ديبا يكس اري) هش1
  ينيبه مسك ميرفت يبگردان يرو ر/ و يبه سلطان ميافت يخود خوان ة) گر بند2
  يپرداخت به ناكام ديبا ي/ چون با دگر يمنه سعد چيرا بر ه اي) كام همه دن3
  زدير يكي ي/ گر هر دو جهان باشد در پا يمعن ةدارد آراست يكس كه دل ) آن4
  است؟» سجع مطرف« يدارا ريز هاي بارتع انيچند عبارت از م -49

  ) نه هر كه در مجادله چست، در معامله درست.الف

  تلخ است، از بوستان است و اگر عبداالله مجرم است، از دوستان است. ،ياگر كاسن ي) الهب

  .تابند ينم ي) چشمه آفتابند و بر كسج

  .رديسخنش صلاح نپذ رد،ينگ بيع ي) متكلم را تا كسد

  سوزنده. يفتاب تموزآچون  اضيب نينوروز سازنده است و ا ةين سا) سودا چوهـ
   كي) 2   ) سه1

 ) دو 4   چهار) 3

 توضيح آثار كدام گزينه است؟ ترتيب بههر كدام از موارد زير  -50

  الف) جمعي از دانشمندان آن زمان، اين كتاب را به فارسي برگرداندند.

  الرسل و الملوك را از زبان عربي به فارسي برگرداند. يافت كه تاريخب) مؤلف به دستور منصور بن نوح ساماني مأموريت 

  ج) موضوع اين كتاب تاريخ گذشتة ايران است.
  التفهيم -ترجمة تفسير طبري -) شاهنامة ابومنصوري1
  تاريخ بلعمي -التفهيم -) شاهنامة ابومنصوري2
  التفهيم -تاريخ بلعمي -) ترجمة تفسير طبري3
  شاهنامة ابومنصوري -تاريخ بلعمي -ي) ترجمة تفسير طبر4
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 رابطة ميان مفاهيم زير مانند رابطة كدام دو مفهوم است؟ ترتيب به -51

 »كوشاآموز و  دانش« - » قياس و استقرا« - » كشنده و جسم نامي شيهه«

  اشتراك لفظ و مغالطه –) شكل و مقدار پيوسته ـ تصديق و استدلال 1

  مادر و مهربان –تصور ) حرام و مباح ـ تعريف و 2

  خطاي انديشه و مغالطه –) فكر و تصديق ـ مسيحي و آلماني 3

 فاني و حيوان –) خداپرست و شيعه ـ علم و تصور 4

 است؟ نشدهيك از شرايط تعريف صحيح، رعايت  در عبارات زير كدام ترتيب به -52

 .ستيچه جوهر ن آن يعنيعرض،  ؛ستيآنچه عرض ن يعنيجوهر،  - 

  يد گنج مرواريدلبخند: كل - 

  تعريف طلا به فلز رسانا - 

 ) دوري نبودن ـ دوري نبودن ـ جامع بودن2  ) دوري نبودن ـ واضح بودن ـ مانع بودن 1

 ) واضح بودن ـ واضح بودن ـ جامع بودن4  ) واضح بودن ـ دوري نبودن ـ مانع بودن3

 ؟كند نميكدام گزينه در ارتباط با منطق عبارت صحيحي را بيان  -53

 تعريف علم منطق وظيفة جلوگيري از مغالطه آمده است. ) در1

 هاي عمدي نيست. ) اصطلاح مغالطه منحصر در مغالطه2

  ها. دانان است، نه ابداع آن ) كشف قواعد ذهن بر عهدة منطق3

  .شود يم يمستحكم يفكر يآمدن بنا ديباعث پد) صرف خواندن منطق 4

 شود.نوع تقسيم مي …به  …استدلال بر اساس  -54

  سه  –) نوع محتواي به كار رفته در مقدمات 2    سه -) رابطة بين مقدمات و نتيجه 1

  دو –) نوع محتواي به كار رفته در مقدمات 4    دو –) رابطة بين مقدمات و نتيجه 3

 …در استدلال تمثيلي زماني كه شباهت بين دو امر بيشتر باشد،  -55

  باز كم است. بودن آن  ) احتمال درست2    ) استدلال يقيني است.1

 تواند درست باشد يا نادرست.) مي4    شود.) منجر به مغالطه نمي3

  منطقدقيقه 15
  منطق، ترازوي انديشه

  لفظ و معنا
  مفهوم و مصداق

  اقسام و شرايط تعريف
  اقسام استدلال استقرايي

  5تا پايان درس  1درس 
  52تا صفحة  1صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق درسهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     
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 شود؟اي ديده ميدر متن زير چه مغالطه -56

  »به ويروس كرونا مبتلا شده و من اكنون همة علائم او را دارم، پس من هم كرونا دارم. برادرم«

    ) تمثيل ناروا2    زده ) تعميم شتاب1

 ) تعريف دوري4    ) توسل به معناي ظاهري3

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة استقراي تعميمي  -57

  ) مبناي آن بر اساس تخمين بنا شده است.2  شوند.هاي متفاوت بر اساس يك قاعده انتخاب مي) نمونه1

 ها متناسب با كل جامعة آماري است.) تعداد نمونه4  ) مبناي علوم تجربي بر آن استوار است.3

 در آن استقراي تعميمي به درستي ذكر شده است؟ نشدهوجود دارد و شرط رعايت » زده تعميم شتاب«لطة در كدام گزينه مغا -58

  ها به كل جامعة آماري)باريد، پس الان هم بايد باران ببارد. (تناسب تعداد نمونه) پارسال همين موقع باران مي1

  هاي جامعة آماري)ك سيگار مؤثر است. (در برگرفتن همة طيفهاي نيكوتين در تر) داروي بوپروپيون به علت تأثير بر گيرنده2

  ها)بودن نمونهدارند. (متفاوت و تصادفي 18ها معدل بالاي گيريم كه همة آنآموزان كلاس دوازدهم انساني، نتيجه مي) پس از بررسي نمرات دانش3

ها به كل دهد. (تناسب تعداد نمونهآموزانش وعدة رتبة عالي ميدانشرقمي شده، به همة ) يك معلم با بيان اينكه يكي از شاگردانش رتبة تك4

  جامعة آماري)

 هاي چهارگانه برقرار است؟ يك از نسبت كدام ترتيب  به، »تمثيل و استقرا«و » الوجود بالذات الوجود بالذات و ممتنع واجب« مفهومبين دو   -59

 وجه  صوص من) تباين ـ عموم و خ2    وجه  ) تساوي ـ عموم و خصوص من1

  ) تساوي ـ عموم و خصوص مطلق 4    ) تباين ـ عموم و خصوص مطلق3

 ؟نيستيك استدلال تمثيلي  هاي زير، كدام در بين استدلال -60

 كند. كند؛ عشق نيز كه در دل بنشيند ابتدا عقل را زائل مي طور كه دزد دانا اول چراغ خانه را خاموش مي ) همان1

 كند؛ قطعاً در رانندگي با كاميون نيز مهارت خواهد داشت. د و بسيار خوب رانندگي مي) علي گواهينامة پايه دو دار2

  ) برخي از فلزها رساناي الكتريسيته هستند؛ پس اورانيوم هم رساناي الكتريسيته است.3

  ؛ پس نقره هم سه مثقال زكات دارد.»زكات طلا سه مثقال است«) از مجتهدي پرسيدم و گفت: 4
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  سال دهم انسانيسال دهم انساني

  (دفترچة پاسخ)(دفترچة پاسخ)
  14011401ماه ماه   مهرمهر  88

  

  سؤال:طراحان    

  

  

  :گزينشگران و و يراستاران

  

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي فاطمه رئيس  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديه: ، مسئول دفترچمازيار شيرواني مقدممدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك  آرا نگار و صفحه  حروف

  سوران نعيمي  نظارت چاپ
  

  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  رياضي نهم
 ،محمد بحيرايي ،مهدي حاجي نژاديان ،سيد سروش كريمي،حميدرضاسجودي،عاطفه خان محمدي

  سهيل حسن خان پور ،علي ارجمند ،محمد منصوري

  محمد گودرزيهاشم زمانيان،محمد بحيرايي،شهرام آموزگار،  )1رياضي و آمار (

 دينانيسارا شريفي، فاطمه صفري، سيد محمد مدني  اقتصاد

  ، ياسين مهديانافشين كياني، محمد نورانيسعيد جعفري، ابراهيم رضايي مقدم،  )1علوم و فنون ادبي (

  نژاد، كيميا طهماسبينيما جواهري، مهسا عفتي، فرهاد علي  منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس ويراستار استاد گزينشگر ئول درسمس نام درس

  الهه شهبازي  زاده فرشاد حسن ،مهرداد ملوندي  محمدي عاطفه خان  محمدي عاطفه خان  رياضي نهم

  سميه اسكندري  محمد بحيرايي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

  زهره قموشي  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  الهام محمدي  افشين كياني  افشين كياني )1علوم و فنون ادبي (

  زهره قموشي  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق
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  )حميدرضا سجودي(  »1«گزينة  - 1

  بايد داشته باشيم: Aبراي نقطة

  m m m+ =  =  =2 1 3 2 2 1   

  )107تا  96 هاي ، صفحههاي خطي خط و معادله(

 ----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة  - 2

a a

a

 

: S a= × 236 4´ÊT¹¶ Â ÷ ±òïy{ 1كل (ش(  

V Sh a h a h

a hV
V a h

= = × =

 = =
ππ

2 2

2

2

1 1 6 3 3
3 3 4 2

3
32

2

³oÀ

³oÀ

¾ºH¼TwH

   

h h a h: V S a π
= × = π =

2
21 1

3 2 3 2 6ó»oh¶ 2كل (ش(  

a hV
V a h

π

 = =
π

2

2
16
6

ó»oh¶
¾ºH¼TwH

   

a: V ( ) h a hπ
= π =2 2

2 4¦ a¼¨ à¾ºH¼TwH ) 3شكل(  

V
V

 = 1
4

¦ a¼¨ ¾à ºH¼TwH
©nqM  ¾à ºH¼TwH

  

>  توجه: <
π

1 1 3
6 4 2    

  )139تا  131 هاي ، صفحهحجم و مساحت(

 ------------------------ ----------------------  

  )سيدسروش كريمي(  »4«گزينة  - 3

  داريم: Bو Aهاي با توجه به برابري مجموعه

  
x x

yA {{ z,y }, ,{ }},B { ,{ },{z }}

+ =  =

 = − − = +

1 3 2

2 2 3 1 3 2 22
   

  حالت خواهيم داشت: 2

  ( )*

z y z ,y ( )*
) yz

= − =  = =

 + = − ⎯⎯→ = −

2 2 2 1 4
1 42 1 3 12 2 ¡ï¡ïù

   

y
) y , z

z y z

 − =  = =
 = − = +

1 22 6 22
2 2 2

   

xyzبنابراين =   .است 24

  )7و  6 هاي ، صفحهها مجموعه(

 ----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة  - 4

  

a b ( a | a | a ab b )

| a |

| ab | ( a (a b) ) ab(| a | | a b |)
| a | a

b b( a ( (a b)))
a a

× − − − +

× − − − − −= =

= − − − − − =

2 2 2 2

3 6

2 2

2 2

2

2

  

  )31تا  28 هاي ، صفحهعددهاي حقيقي(

 ----------------------------------------------  

  رياضي نهم
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  )محمدي ه خانعاطف(  »3«گزينة  - 5

  هاي ديگر، داريم: لزوماً درست نيست. براي اثبات گزينه» 3«گزينة 

O

A

B

E
D

1

1

C
F

  
  »:1«گزينة 

  
 

     
AB CD AB CD

AB AC CD AC BAC ACD

=  =

 + = +  =
   

  »:2«گزينة 

  





ACˆ ˆB D

BEDˆ ˆBAD DCB ABF CDF

AB CD

Δ Δ


= =


 = = ⎯⎯⎯→ ≅

 =



1 1 2

2
pïÆïp   

چون»: 4«گزينة  AB CD= هاي مركـزي  س زاويهپˆAOB وˆCOD  بـا 
  هم برابرند.

  )48تا  44 هاي ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(
 ----------------------------------------------  

  )نژاديان مهدي حاجي(  »2«گزينة  - 6

  ( ) ( )

[ ]

+ + + +
+ +

+ + + + × +
=

+ +
+ +

= + = +
+ +

5 3 2 5 15 7
5 3 2

5 3 2 2 5 3 5 5
5 3 2

5 2 3 51 1 5
5 3 2

  

  )77تا  68 هاي ، صفحهتوان و ريشه(
 ------------------------------------------ ----  

  )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 7

  

( x ) x( x )

( x x ) x x

x x x x

x x

− ≥ +

 − + ≥ +

 − + ≥ +

 ≥  ≤ =

2

2 2

2 2

3 5 2 5 3 2 5
3 5 4 5 4 15 10 5
15 12 5 12 15 10 5

6 6 512 22 5 5511 5

  

  )94تا  90 هاي ، صفحههاي جبري عبارت(
 ----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »1«گزينة  - 8
  كنيم: از اتحاد جملة مشترك استفاده مي

  

xx (x a)(x b)

a b a

ab b

+ − = + +

 + = =   − = = −
 

2
4 2 22 1

15 15
2 1

15 3
1 1

15 5

   

xx (x )(x )

(x )(x )(x )

 + − = − +

= − + +

2
4 2 2

2

2 1 1 1
15 15 5 3

1 1 1
35 5

  

  )89تا  79 هاي ، صفحههاي جبري عبارت(
 ----------------------------------------------  

  )محمد منصوري(  »4«گزينة  - 9
  كنيم: عبارت را ساده مي

  
2

2
2

4 4 416 4 4 4 4 16
(x )x (x ) (x ) xx (x )(x )

x (x ) x
+ + +− = − +  × =
− + −

   

x (x ) x xA
x x

(x (x ) x) (x )
x

+ + + −
 = ×

− +
+ + + × −=

−

2 2 4

2 2
2 2 4

4

8 4 256
16 16

8 4 256
256

  

x (x x )x x x x x

x x x

= + + + + = + + + +

= + + +

2 2 2 3 2

3 2
8 8 16 8 8 16
9 16 8

   

  )125تا  119 هاي ، صفحههاي گويا عبارت(
 --- -------------------------------------------  

  )پور خان سهيل حسن(  »1«گزينة  -10
x

ax x ax a ax ( a)x ( a)

( ax ax )

( a)x ax a

(( a)x ( a)x)
( a)x a
(( a)x ( a))

a a

+
+ − +

+ − + − +

− +

− − +

− − + −

− + +
− − + + − +

− + =  =

3 2
2

3 2

2

2

2 2
20 4 3 1710 2 10 2 2
20 20

4 20 3
4 20 4 20
4 17
4 17 4 17

116 4 0 4
   

  )129تا  126 هاي ، صفحههاي گويا عبارت(
 ----------------------------------------------  
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  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -11

  باشد.   12و يا  8يا  4شده  بايد مجموع دو عدد رو

A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}
n(A)
=

 =
1 3 3 1 2 2 2 6 6 2 3 5 5 3 4 4 6 6

9  

n(A)P(A)
n(S)

= = =9 1
36 4  

  )17تا  15هاي  ها، صفحه مجموعه(

 ----------------------------------------------  

   )كتاب آبي(  »2«گزينة  -12

+     آوريم: دست مي را به OBابتدا طول  =2 22 3 13  

)         است با:        برابر OAطول  )+ =2 23 13 22  

- - ---

1 2 3 4

-

5

- -

6 7

-

8

- -

3
2

AO

D

C

B

3+ 22�
-

3+ 13�
-  

  )24عددهاي حقيقي، صفحة (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -13

  
( )− × °

= = °
9 2 180    ضلعي منتظم 9اندازة يك زاوية داخلي 1409

B = ° − ° = °1 360 140 220  
درجه است. پس  ABCD ،360هاي داخلي چهار ضلعي  كه مجموع زاويه جايي از آن

  داريم:   

   D C B A
a
a a

+ + + = °
 + ° + ° + ° = °
 + ° = °  = °

1 360
40 220 40 360
300 360 60

  

  )43تا  37هاي  استدلال و اثبات در هندسه، صفحه(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -14

  كنيم. عمودي رسم مي CDبر قاعدة  Bاز 

A B

CD H

v

  

  داريم: BHCالزاوية  در مثلث قائم

2 2 2

2 2 2

2 2
2 11 5

4 11 25 19 19

(BC) (BH) (HC)

( ) (BH)

(BH) (BH) BH

= +

 = +

 × = + → =  =

  

  :داريم BHD الزاوية در مثلث قائم

(BD) (BH) (DH)

(BD) (BD) (BD)
BD

= +

= + → = +  =
=

2 2 2

2 2 2 219 9 19 81 100
10

  

  )52تا  49هاي  استدلال و اثبات در هندسه، صفحه(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -15

/ /
//

×  = = × 
 ×

27
3

24
1 8 10 1 8 105 595 59 10

ÁoTz¶ ³o]
¸Ã¶p ³o]  

/
/

= = × 21800 322 3 22 105 59   

  )67تا  65هاي  توان و ريشه، صفحه(

 ----------------------------------------------  

 آشنا  -رياضي (نهم)
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  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -16

  با ضرب عبارت

( )( )...( )+ + +2 2 1024 10241395 1394 1395 1394 1395 1394  

−در كسر 
−

1395 1394
1395   خواهيم داشت: 1394

( ) ( )
( )

( )( )...( )

− × +
−

× + + +
1

2 2 4 4 1024 1024

1395 1394 1395 1394
1395 1394

1395 1394 1395 1394 1395 1394





مــــــــــزدوج

( )

( )( )

( )...( )

−

= − +

× + +

4 4

2 2 2 2

1395 1394
4 4 1024 1024

1395 1394 1395 1394

1395 1394 1395 1394



( ) ... ( )= − × × +8 8 1024 10241395 1394 1395 1394  
  و با ادامة اين روند در نهايت خواهيم داشت:

( )( )− +

= −

1024 1024 1024 1024

2048 2048
1395 1394 1395 1394

1395 1394
 − + =2048 2048 2048 20481395 1394 1394 1395  

  )89تا  86هاي  هاي جبري، صفحه عبارت(
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -17

x x x x
(x )(x )(x )(x ) (x )(x )(x )(x )

(x x )(x x )

+ − =  + =
− + + + = − + + +

= + − + + = − × = −

2 2

2 2

7 7

5 7 5 7
2 2 3 7 2 7 2 3

5 14 5 6 7 13 91



 

 

  

  )89تا  86هاي  هاي جبري، صفحه عبارت(
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -18
دستگاه وقتي جواب ندارد كـه دو خـط مـوازي (و غيرمنطبـق بـرهم) باشـند يعنـي        

  ها برابر باشند: شيب

m=شيبmx y− = ⎯⎯→6  

m
=

x شيب 4 my− + = ⎯⎯→4 2  

m m m
m

 =  =  = ±24 4 2  

  ازاي اين دو مقدار، دو خط غيرمنطبق بر يكديگر هستد. به
  )112تا  108هاي  هاي خطي، صفحه خط و معادله(

 --------------------------------------------- -  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -19

x ,x
x bx a

=− ⎯⎯⎯⎯⎯→
− +

3 5
2
3 7

½kzº þÄo ÷ U  

xبنابراين = xو 3 = هاي مخرج هستند كه باعـث صـفر شـدن مخـرج      عامل 5

  شوند. يعني: مي

(x )(x ) x bx a

x x x bx a a ,b

− − = − +

− + = − +  = =

2

2 2
5 3
8 15 15 8

  

                                       a b− = − =15 8 7  
  )125تا  119هاي  هاي گويا، صفحه عبارت(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -20

 8شود كـه شـعاع دهانـة خـارجي      واحد است نتيجه مي 16وقتي قطر دهانة خارجي 

  واحد است.

ز شود شـعاع دهانـة داخلـي يعنـي ا     واحد است نتيجه مي 3وقتي ضخامت لبه ظرف 

  واحد است. 5مركز تا لبه داخلي ظرف، 

  

rπ
= =

24
2 2

½o¨ SeIv¶كرة بيروني مساحت نيمS =1  

rr == π ⎯⎯⎯→ π × = π82 22 2 8 128  

rπ
= =

24
2 2

½o¨ SeIv¶كرة داخلي مساحت نيمS =2  

rr == π ⎯⎯⎯→ π× = π52 22 2 5 50  

از مسـاحت دايـره    5ف نيز از تفاضل مساحت دايره به شعاع مساحت ضخامت لبة ظر

  آيد: دست مي به 8به شعاع 

S = π× − π× = π − π = π2 2
3 8 5 64 25 39   

S S S S= + + = π + π + π = π1 2 3 128 50 39   كل 217

  )134تا  131هاي  حجم و مساحت، صفحه(

 ----------------------------------------------  
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  )هاشم زمانيان(    »2« ةگزين -21

  كنيم: صورت زير حل مي به معادله را

xx x x−+ =  + = −5 4 7 5 4 71 13 6 3 6 6   

x x x x + = −  + = −
5 7 4 10 7 4 613 6 6 6 6 6 6   

x x x = −  = −  = −
17 2 217 26 6 17   

  )11و  10 هاي معادله و مسائل توصيفي، صفحه(

----------------------------------------------  

  )محمد گودرزي(    »1« گزينة -22

صورت توليـد روزهـاي ديگـر هفتـه برابـر       م در اينكني فرض مي xتوليد روز شنبه را 

  است با:

  شنبه      شنبه شنبه                                   دوشنبه                    يك سه

x x x x x x x x x x− = − × = − × =20 8 8 20 8 64 64 20 64 512
100 10 10 100 10 100 100 100 100 1000

    

  شنبه برابر است با: حال مجموع توليد شنبه تا سه

x xx x x x x x x+ + + = + + + =8 64 512 1000 800 640 512 2952
10 100 1000 1000 1000 1000 1000 1000   

x x=  =
2952 5904 20001000   

  شنبه برابر است با: توليد روز يك

x = × =8 8 2000 160010 10   

  )14تا  10 هاي معادله و مسائل توصيفي، صفحه(

----------------------------------------------  

  )شهرام آموزگار(    »2« گزينة -23

  كنيم: معادله را با استفاده از روش فاكتورگيري ساده مي

x x x x( ) ( ) ( )( )− − − =  − − − =
2 2 2 222 6 2 0 2 2 6 02 2 2 2   

x x x xx x( )( )
x x x x


 − =  =  =  = ±
 − − =  


− =  =  =  = ±


2 2 22 0 2 4 22 2 2 22 8 0 2 22 2 28 0 8 16 42 2
  پس معادله در كل چهار ريشه دارد كه شامل دو جفت ريشة قرينه است.

  )22تا  19 هاي ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(    »3« گزينة -24

كنيم، دقـت كنيـد كـه جملـة      اد جملة مشترك تجزيه ميمعادله را با استفاده از اتح

xمشترك را
  داريم: ،گيريم نظر مي در 2

x x xx ( ) ( )+ − =  + × − =
2 215 0 2 15 04 2 2   

x x( ) ( ) ( ) ( ) ( ) + − × + × − =2 5 3 5 3 02 2   

x x xx x( )( )
x x x

 + =  = −  = − + − =  
 − =  =  =


5 0 5 102 25 3 02 2 3 0 3 62 2

oU ¦a¼¨¾zÄn

oUï©nqM¾zÄn
   

  )22تا  19 هاي ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

   )1رياضي و آمار (
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  )شهرام آموزگار(    »1« گزينة -25

  كنيم: روش مربع كامل مراحل زير را طي مي  براي حل معادلة درجة دوم به

x x x x
x

+ − = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2
2 22 4 7 0 2 4 7ýoö¾MSMIYjkø·joM KÄoò¾MHn¾²jI÷¶¸ÃÎoö

Á»IvUSwHn ´Ã¹¨ïÂ¶½jIw
   

x x x x
x

+ =  + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
22 4 7 72 22 2 2 2

KÄoòþ~º ÍMo¶·jo¨¾ÎIòH
¾²jI÷¶¸ÃÎoö¾M   

x x ( ) ( )+ + × = + × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1 7 12 2 22 2 22 2 2
Hn¾²jI÷¶Oaýoö−Ie

´Ã¹¨ïÂ¶½jIwÁHï¾±μ]»jÍMo¶jIdUHpH½jIÿTwHIM   

x x (x )+ + = +  + =
7 92 22 1 1 12 2   

  )27تا  23 هاي ، صفحهو كاربردها 2جة حل معادلة در(

----------------------------------------------  

  )هاشم زمانيان(   »4« گزينة -26

axفرم استاندارد هابتدا معادله را ب bx c+ + =2 نويسيم، حـال معادلـة درجـة     مي 0

  معادله صفر باشد، داريم: Δدوم زماني داراي ريشة مضاعف است كه مبين يا

x mx x x mx x− = +  − − − =2 22 6 2 2 6 2 0   

a
x (m )x b (m )

ax bx c c

=
 − + − = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − +

+ + =  = −
2

2
22 6 2 0 6

0 2

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

  پردازيم: مي Δحال به بررسي شرط 

b ac ( (m )) ( ) ( ) (m )Δ = −  Δ = − + − × × − = + +2 2 24 6 4 2 2 6 16   

m)عبارت )+ +26 پس معادلـة درجـة    ،اره مثبت استهموmازاي هر مقدار به 16

همواره دو ريشة حقيقي متمايز دارد و هيچگاه mازاي هر مقدار دوم صورت سؤال به

  داراي ريشة مضاعف نخواهد بود.

  )32تا  27 هاي ، صفحهو كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  

  )محمد گودرزي(    »3« نةگزي -27

axدر معادلة درجة دوم bx c+ + =2 aهرگاه 0 b c+ + = صـورت   باشـد در ايـن   0

xها يكي از ريشه = cو ريشة ديگر معادله 1
a

  خواهد بود. 

a
x x b

ax bx c c

= −
− + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

+ + =  =
2

59
259 23 36 0 23

0 36

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶  

aي شرطحال به بررس b c+ + =   پردازيم: مي 0

− + + =59 23 36 0   

xها پس يكي از ريشه = cxديگر  و ريشة 1
a

= = = −
−
36 36
59   است. 59

  ها برابر است با: حال اختلاف ريشه

| ( ) | | |− − = + =36 36 951 159 59 59   

  )32تا  27 هاي صفحه، و كاربردها 2حل معادلة درجة (

----------------------------------------------  
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  )محمد گودرزي(   »4« گزينة -28

  كند، داريم: جواب معادله همواره در خود معادله صدق مي

x m m m mx
x x x(x ) ( )
+ − +=−+ = ⎯⎯⎯⎯→ + =
− + − − − − − +
2 1 2 2 12
2 3 2 2 2 2 2 3   

m m m m− −− =  = −
− − × −

2 2 1 2 2 1
4 2 2 1 4 2 2   

m m ( m ) ( m)− −
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − −

−
2 2 1 2 2 2 4 14 2

´Ã¹¨ïÂ¶¸Ãõw»¸ÃÎoö   

m m m m − = − +  =  =4 4 4 4 4 4 0 0   

معادلـه  mازاي هـر مقـدار دلخـواه    گيريم بـه  دست آمده نتيجه مي از تساوي اخير به

xداراي جواب =   خواهد بود. 2−

  )38تا  33 هاي ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت معادله(

----------------------------------------------  

  )هاشم زمانيان(    »2« گزينة -29

  كنيم: معادله را با استفاده از روش طرفين وسطين كردن حل مي

x x ( x )(x ) (x )(x )
x x

− +
=  − + = + −

− +
2 1 1 2 1 3 1 44 3   

x x x x x x + − − = − + −2 22 6 3 4 4   

x x x x + − = − −2 22 5 3 3 4   

x x x x + − − + + =2 22 5 3 3 4 0   

a
x x b

ax bx c c

=
 + + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

+ + =  =
2

1
2 8 1 0 8

0 1

jnHkºITwH³oÎIM¾vÄI£¶   

b ac ( ) ( )Δ = −  Δ = − × × = − =2 24 8 4 1 1 64 4 60   

bxنفي ريشة م x
a

− + Δ − + − +=  = = = − +
×

8 60 8 2 15 4 151 12 2 1 2   

bxريشة منفي  x
a

− − Δ − − − −=  = = = − −
×

8 60 8 2 15 4 152 22 2 1 2   

  )38تا  33 هاي ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت معادله(

----------------------------------------------  

  )شهرام آموزگار(    »3« گزينة -30

داراي  يمتمـايز  رابطة زوج مرتبي يك رابطه زماني تابع است كه هيچ دو زوج مرتـب 

صـورت   مؤلفة اول برابر نباشند و اگر دو زوج مرتب داراي مؤلفة اول برابر بودند در اين

  دومشان نيز برابر باشد، حال داريم: ةبايست مؤلف مي

f {( , ),( , ),( ,a b),( , b )}= − + −1 3 2 2 2 1 2 1   

( , ) ( , b ) b b b b
b( , ) ( ,a b) a b a a

− = −  − = −  = −  = −  = −
 =−= +  + = ⎯⎯⎯⎯→ − =  =

1 3 1 2 1 2 1 3 2 1 3 2 2 1
12 2 2 2 1 2 3

   

a b ( )− = − − = + =3 1 3 1 4   

  )49تا  40 هاي ، صفحهمفهوم تابع(

----------------------------------------------  
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 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3«گزينة  -31

  كنند. تبديل مي به محصولات جديد، فرآيندها و كسب و كارهاي جديد ها را نوآور: ايده - 

  پرانگيزه: نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانايي حل مسئله را دارند. -

فعاليـت   تـا آورند  شان را با شجاعت به ميدان مي نامي خوشانداز و  سپپذير:  ريسك -

  .اندازي كنند راهاقتصادي جديدي را 

  )6 ةكسب و كار و كارآفريني، صفح( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  -32

هـاي   نگي، بنگـاه فرمايي ماننـد تعميركـاران خـودرو و لـوازم خـا      مشاغل خويشالف) 

 هستند. » شخصي«هايي از كسب و كارهاي  فروشان نمونه خرده و معاملات ملكي

 ايجاد يك شركت سهامي است.» مزاياي«از » دارانمسئوليت محدود براي سهام«ب) 

» هـاي اعضـا   تـأمين نيازمنـدي  «ني كسب و كاري است كه بـا هـدف   ج) شركت تعاو

 كند. كمك مي» ها بهبود وضعيت اقتصادي آن«شود و به  تشكيل مي

هاي مختلـف كسـب و كـار را درك     صورت كلي تفاوت مفهومي شكلد) اگر بخواهيم به

بـه   مالك محصول يا كـالاي (نهـايي) كـه   «كنيم، بايد تنها به اين سؤال پاسخ بدهيم كه 

شود، كيست؟ يك نفر يا چند نفر هستند و چگونه درآمد يا سود بايـد   مشتري عرضه مي

  .است همين سؤال ساده و پاسخ آن، بيانگر مفهومي به نام سازمان توليد» تقسيم شود؟

  )19و  18، 14هاي  ه، صفحانتخاب نوع كسب و كار( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -33

  الف)

  بودجة فرد=)Aقيمت هر بسته كالاي ×خريداري شده A(تعداد كالاي

  + )Bقيمت هر بسته كالاي × خريداري شده B(تعداد كالاي

, خريداري شده Bتعداد كالاي ( ( , ) ( ,= × + ×50 000 10 000 4 5 000 

)بسته  , , )
,
−= =50 000 40 000 25    خريداري شده Bتعداد كالاي 000

  ب)

A
=

joÎ ¾]j¼M
Á¯I¨ ¾TvM oÀ SμÃ¤  حداكثر كالايA تواند خريداري كند كه فرد مي  

,بسته 
,

= =50 000 510 000 

B
=

joÎ ¾]j¼M
Á¯I¨ ¾TvM oÀ SμÃ¤  حداكثر كالايB تواند خريداري كند كه فرد مي 

,بسته 
,

= =50 000 105 000  

  )28و  27هاي  ه، صفحاصول انتخاب درست( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »1«گزينة  -34

  ها: گيري هاي فروش بر تصميم اثرگذاري حقه

تخفيف دارد بر كالايي با قيمـت  درصد  50هزار توماني كه  210ترجيح دادن كالايي 

  خاطر تخفيف به هزار تومان 105

  در رفته:ههاي  توجه به هزينه

  دليل پرداخت كامل شهرية آن. كيفيت، صرفاً به رفتن به كلاس بي 

  اعتماد به نفس بيش از حد يا خودرأي بودن:

  هاي پرخطر، بدون آمادگي گذاري در زمينه سرمايه

  )31و  30هاي  ه، صفحاصول انتخاب درست( 

----------------------------------------------  

  اقتصاد 
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 )سيدمحمدمدني دينايي(  »1«گزينة  -35

ترين  يعني اقتصاد از بيش ؛دهندة توليد ناكاراست نشان ،نقاط زير مرز امكانات توليد -

  استفاده نكرده است. منابعش

  تند.غيرقابل دستيابي هسنقاط  ،خارج از مرز امكانات توليد ةناحي -

ترين استفاده را ببرد، اقتصاد آن  اگر يك شركت يا كشور از منابع موجود خود بيش -

  شركت يا كشور كارا است.

  )40و  39هاي  ه، صفحمرز امكانات توليد( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه صفري(  »4«گزينة  -36

  بررسي موارد نادرست:

  است. پيچيده واقعيتي از ساده نمايشي ب) الگو

 مـرز  روي بـر  توليـد،  امكانـات  مرز درون در توليد جاي به شركت، يك است د) بهتر

  .كند توليد امكانات

  )40و  39، 37تا  35هاي  ه، صفحمرز امكانات توليد( 

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »3«گزينة  -37

  كنند: الت در اقتصاد مشاركت ميخانوارها در دو ح

  خريداري كالاها و خدمات -1

  كالا و خدمات زمين، نيروي كار، سرمايه و كارآفريني براي توليد ةارائ -2

  )46 ، صفحةكند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  -38

ب گوجه فرنگي: رقابتي / بـازار خـودرو در كشـور مـا: انحصـار در      بازار كالايي چون ر

هاي نفتي: از يك سو تنهـا خريـدار و از يـك     فروش / شركت پخش و پالايش فراورده

سو تنها فروشنده (انحصار در خريد و فروش) / شركت توانير در كشور ما: انحصـار در  

  كالا و خدمات: مناقصهفروش / فروشندگان آثار هنري: مزايده / خريداران عمدة 

  )52و  51هاي  هصفح، كند؟ بازار چيست و چگونه عمل مي( 

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »1«گزينة  -39

مبـادلات را بهبـود   و دولت با تعريف و اجراي حقوق مالكيت، امنيت خريـد و فـروش   

  گيرد. قرار مي تد بازار از وظايف دولبخشد. اين امر ذيل بهبود عملكر مي

  )57و  56هاي  ه، صفحچيست؟ نقش دولت در اقتصاد( 

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -40

  ك محصولماليات بر ارزش افزودة يقيمت اولية محصول) + (قيمت اولية محصول) = قيمت فروش با ×(نرخ ماليات بر ارزش افزوده

, x (x ) = + × 1099 000 100   

,تومان  x x , =  =11099 000 90 000100   

   شده توسط فروشنده آوري قيمت اولية محصول) = ماليات بر ارزش افزودة جمع×(نرخ ماليات بر ارزش افزوده

,تومان  ,= × =1090 000 9   شده توسط فروشنده ريآو ماليات بر ارزش افزودة جمع000100

  )63 صفحة، نقش دولت در اقتصاد چيست؟( 

----------------------------------------------  
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 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -41

/ حـذف فعـل بـه قرينـه      : نـه بـه آخـر بمـرد    »نـه «ساز فعـل   جدانويسي نشانه منفي

  و چه دراز [باشد] ]باشد[: زندگي چه كوته معنوي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »اندر«بزي، زندگي كن / كاربرد تاريخي دستور: كاربرد »: زي»: «1«گزينة 

  دهد. معني براي نمي» را»: «3«گزينة 

: / وجـود تضـاد   و گـذرا بـودن آن اسـت.    دل نبسـتن بـه دنيـا   پيام متن »: 4«گزينة 

  كوته و دراز

  )15و  14 هاي ، صفحهمباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »2«گزينة  -42

  باشد.، مربوط به سه قرن اول هجري مي»2«ة عبارت گزين

  )43تا  41 هاي ، صفحههاي اولية هجري پيش از اسلام و قرن تاريخ ادبيات(

----------------------------------------------  

 )د جعفريسعي(  »4«گزينة  -43

---U/---U/---U/---U  

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  --U/ U--U/ U--U/ U--U»: 1«گزينة 

  --U/---U/---U/---U»: 2«گزينة 

  U/---U/---U---»: 3«گزينة 

  )51ة ، صفحهاي كلام هماهنگي پاره(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«گزينة  -44

  شود: هجاي كوتاه ديده مي 8، در اين مصراع

  مـ/ قـَ/ مـ/ قَـ/ بـَ/ خَـ /ظـَ /نَـ 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  چِـ/ كـ/ تُـ/ خُـ»: 1«گزينة 

  شَـ/ بِ/ خِ/ ر»: 3«گزينة 

  عـ/ نـ/ هـ/ تُـ »:4«گزينة 

  )48ة ، صفحهاي كلام هماهنگي پاره(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  -45

  كاربرد وجود ندارد. در متن داده شده هيچ تركيب نادر و كم

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ملك از وزير سوم پرسيد.»: 1«گزينة 

  كاربرد كهن دارد.» تر، ابواب، مناصحت اولي«هاي  واژه»: 2«گزينة 

 ــ»: 4« گزينــة ــراي مجه ــد: گذاشــته شــود. در قــديم ب ول كــردن فعــل گذاشــته آي

  كردند. استفاده مي» آمدن«از » شدن«جاي  گاهي به

  )18و  17 هاي ، صفحهمباني تحليل متن(

----------------------------------------------  

   )1علوم و فنون ادبي  (
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 )افشين كياني(  »2«گزينة  -46

امــا  دارد،ستايشــي  يخداونــد اســت و لحنــ ةدربــار »4و  3، 1«هــاي  گزينــه تابيــا

  .د رستم و سهراب است و لحن آن حماسي استمربوط به نبر »2«ة گزين

  )23و  22، 31 هاي ، صفحهشعر فارسيدر عوامل تأثيرگذار ها و  سازه(

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »3«گزينة  -47

  (گذر كردن باد از كوچه) :تشخيص :»ج«بيت 

  (صامت س) :آرايي واج»: الف«بيت 

  (جهان به عروس مانند شده است) :هتشبي»: ب«بيت 

  تكرار واژه (روز) :آراييواژه :»د«بيت 

  )27و  26 هاي صفحه آرايي، واژه ،آرايي واج(

----------------------------------------------  

 )ياسين مهديان(  »3«گزينة  -48

  شود.، سجع ديده نمي»3«در گزينة 

  نكتة مهم درسي:

اسـت؛ بنـابراين، بـراي پيـدا كـردن سـجع در        ونـي سجع در شـعر، همـان قافيـة در   

  هاي بيت مراجعه كنيد.مصراعست به پايان نيمشعر، كافي

  :هاي ديگر تشريح گزينه

  »بايد، بپرهيزد و نياميزد»: «1«گزينة 

  »خواني، سلطاني و مسكيني« :»2«گزينة 

  »  دارد، باشد و ريزد« :»4«گزينة 

  )53و  52 هاي ، صفحهسجع و انواع آن(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »1«گزينة  -49

  سجع مطرف»: د«و » ج«، »الف«هاي عبارت

  نگيرد و نپذيرد )تابند / دآفتابند و نمي )الف) چست و درست / ج

  ب) بوستان و دوستان: متوازي / هـ) سازنده و سوزنده: متوازي

  )53و  52 هاي ، صفحهو انواع آن سجع(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -50

ــارت  ــف«عب ــرف » ال ــري «مع ــير طب ــة تفس ــارت » ترجم ــرف » ب«عب ــاريخ «مع ت

  است.» شاهنامة ابومنصوري«معرف » ج«و عبارت » بلعمي

  )45و  44 هاي ، صفحههاي اولية هجري تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(

----------------------------------------------  

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  14: ةصفح                          (پاية دهم انساني)متوسطة دوم دورة                                     1401 مهر 8آزمون  -  تعيين سطح ةپروژ          

    
  

 

 )مهسا عفتي(  »  1«گزينة  -51

» وســتهيشــكل و مقــدار پ«و » يو جســم نــام كشــنده ههيشــ«رابطــة بــين مفــاهيم 

ــاهيم       ــان مف ــة مي ــت. رابط ــق اس ــوص مطل ــوم و خص ــق«عم ــتقرا اسي و » و اس

و  »كوشـا  آمـوز و  دانـش «تبـاين اسـت و رابطـة بـين مفـاهيم      » و استدلال قيتصد«

  وجه است.  عموم و خصوص من» اشتراك لفظ و مغالطه«

تعريــف و «اقســام دانــش بشــري و   » تصــور و تصــديق «نكتــة مهــم درســي:   

 اقسام تفكر هستند.» استدلال

  ) 23تا  21هاي  (مفهوم و مصداق، صفحه

 --------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »  1«گزينة  -52

  دوري است. تعريف اول يك تعريف

  در تعريف دوم از استعاره استفاده شده است پس واضح نيست.

  تعريف طلا به فلز رسانا، مانع از ورود اغيار نيست (مانع نيست).

  ) 35و  34هاي  صفحه، (اقسام و شرايط تعريف 

 --------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  » 4«گزينة  -53

ــ  ديــآن باعــث پد يريكــارگ بــه انــد كــه كــرده هيتشــبيي امنطــق را بــه شــاقول بنّ

 ســاختن يآجرهــا و مــواد لازم بــرا شــود؛ امــا يمــ يمســتحكم يفكــر يآمــدن بنــا

  كرد. هيته گرياز علوم د ديبنا را با نيا

  ) 5تا  3هاي  صفحه، (منطق، ترازوي انديشه

 --------------------------------------  

 )نيما جواهري(  » 3«گزينة  -54

شــود. در اســتدلال قياســي لال بــه دو نــوع قياســي و اســتقرايي تقســيم مــياســتد

مقــدمات، ضــرورتاً نتيجــه را در پــي دارنــد. ولــي در اســتدلال اســتقرايي مقــدمات، 

  كنند.از نتيجه حمايت نسبي مي

  ) 41صفحة ، (اقسام استدلال استقرايي

 --------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  » 4«گزينة  -55

تـر اسـت؛   هرچه وجوه مشابهت ميان دو امـر بيشـتر باشـد، اسـتقراي تمثيلـي قـوي      

توانـد منجـر بـه مغالطـه شـود       اما نتيجة آن قطعـي نيسـت. اسـتدلال تمثيلـي مـي     

  نامند.مي» مغالطة تمثيل ناروا«كه آن را 

  ) 43صفحة ، (اقسام استدلال استقرايي 

 --------------------------------------  

  منطق

forum.konkur.in

www.konkur.in



 
  15: ةصفح                          (پاية دهم انساني)متوسطة دوم دورة                                     1401 مهر 8آزمون  -  تعيين سطح ةپروژ          

    
 )مهسا عفتي(  » 2«گزينة  -56

مغالطــة تمثيــل «را   توانــد منجــر بــه مغالطــه شــود كــه آن اســتدلال تمثيلــي مــي

يكسـان   ،نامند. در اين اسـتدلال فـرد بـر حسـب شـباهت علائـم بيمـاري       مي» ناروا

  اي احتمالي است.بودن آن را نتيجه گرفته است كه نتيجه

  ) 43صفحة ، (اقسام استدلال استقرايي

--------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »  1«گزينة  -57

ها بايـد متفـاوت و تصـادفي باشـند. (نـه ايـن كـه طبـق         در استقراي تعميمي نمونه

  قاعده يا الگوي خاصي انتخاب شده باشند)

  ) 47و  46هاي  صفحه، (اقسام استدلال استقرايي

 --------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  » 4«گزينة  -58

» 1«زده مواجــه نيســتيم. در گزينــة  هــا بــا مغالطــة تعمــيم شــتابدر ســاير گزينــه

ــة     ــي اســت. گزين ــتقراي تمثيل ــد نظــر اســت و اس ــي م ــر جزئ ــباهت دو ام » 2«ش

ــوارد » 3«دليــل يقينــي ذكــر شــده و اســتدلال قياســي اســت. در گزينــة    تمــام م

  اند و استقراي ناقص نيست.بررسي شده

  ) 47صفحة ، ل استقرايي(اقسام استدلا

 --------------------------------------  

 )فرهاد علي نژاد(  » 3«گزينة  -59

ــذاتالوجــود ب ممتنــع«و » الوجــود بالــذات واجــب«بــين مفــاهيم  رابطــة تبــاين » ال

ــت و   ــرار اس ــاهيم  برق ــين مف ــل«ب ــتقرا«و » تمثي ــوص  » اس ــوم و خص ــة عم رابط

 مطلق برقرار است.

  ) 42و  23و  22هاي  (تركيبي، صفحه

 --------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  » 3«گزينة  -60

كننـد، چـون بـا اسـتفاده از مشـابهت ظـاهري،        هـا تمثيـل را بيـان مـي     ساير گزينـه 

ــي   ــرايت م ــري س ــه ديگ ــر را ب ــك ام ــي از ي ــة   نتيجــة جزئ ــي گزين ــد، ول » 3«دهن

  استدلال قياسي است نه تمثيل.

 وميــپــس اوران . اورانيــوم فلــز اســت؛هســتند تهيســيلكترا ياز فلزهــا رســانا يبرخــ

  است. تهيسيالكتري هم رسانا

  )44و  43هاي  صفحه، (اقسام استدلال استقرايي

 --------------------------------------  

forum.konkur.in

www.konkur.in


	10E-1q
	Unlock-10E-1a



